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 وتقدير شكر 1

 نود .لعملهم المخلصين المتفانين الأفراد من فريق دون والتقرير الاستطلاع هذا إجراء الممكن من يكن لم

من  ستلا إلين بورتلاند؛ ولاية جامعة من بنستيد ليندسي مساهماتالى  الخصوص وجه على الإشارة

باوم  وتوشيرو كولينز، نيكولاس باريس، لوني التسويقية؛ للبحوث الديوان من السويحلي نضال يال؛ جامعة

 وجاكوب ،بيدرسن فلاي لاينو ،ندرغارد غوستاف كجايروم، والكسندر الوطني الديمقراطي المعهد من

 .للإستشارات دبليو إم جيهشركة  من ويتشمان
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 يذيتنف ملخص 2

 ،3100 عام في القذافي معمرب الإطاحةعند  بدأت عملية وهي السياسي، نتقاللإافي  ليبيافي حين تتقدم 

 الرأي استطلاعات من سلسلة ستشاراتللإ دبليو إم جيهوشركة  ،(NDI) الوطني الديمقراطي جري المعهدي

 الليبية المواقف الاستطلاعات هذه متقي .يةالدنمارك الخارجية الشؤون وزارة من بتمويل الوطني العام

 حول راءكما تقيم الآ حديثا، تأنشأ التي والمؤسسات السياسيين القادةب المواطن ثقةوتقيم  التحول،ب المتعلقة

 في مقرها عام رأي شركة وهي السوق، بحوثل الديوان تقام .البلاد تواجه التي القضايا من مجموعة

 المعهديقوم  .ستشاراتللإ دبليو إم جيهشركة  مع التعاونب استقصائية دراسة أولب ليبيا، طرابلس،

 السياسية الأحزاب تطوير لدعم ،أوسع برنامج في ستقصائيةلإا دراسةال نتائج دمجب الوطني الديمقراطي

 .والتمثيلية ديمقراطيةال الليبية

 مايو، 21و  01 بين الوطني الصعيد على أجريت التي الأولى، الدراسة نتائج على أدناه التقريريحتوي 

 المجيبين اختيار تم وقد. ليبي مستطلع 00311 مع لوجه وجها المقابلات نتائج ،النتائج هذه عتجم. 3102

الـ  ليبيادوائر   جميع في مقابلاتال وأجريت لعدد،ا بحسببطريقة ترجيحية  العينات أخذ عن طريق عشوائيا

02.1  

 الشؤون: ذلك في بما المواضيع، من مجموعة حول ينيالليب المواطنين آراء عن تفاصيل الدراسة تقدم

 الوعيو المنتخبة؛ المؤسسات أداءو الانتخابات؛ في والمشاركة والمؤسسات، الديمقراطية،و الجارية؛

 مواضيع عدة عنالنتائج  تسفر. الجنسين بين المساواة وقضايا السياسية، الأحزابالمتعلقة ب والتصورات

  :ليبيال الجمهور آراء حولعامة 

 الخاصة الأساسية الشواغل تتعلق. البلاد تواجه التي الراهنة الحالة بشأن متفائلون همولكن قلقون الليبيون. 0

 من (81%) المئة في وثمانون واحد زالي لا. والأمن الميليشيات، سلاح نزعبو السياسي، الاستقرارب بهم

 .عام بشكل البلاد بشأن متفائلين المواطنين

 من (83%)  المئة في وثمانين ثلاثة يعتبر. الديمقراطية والمؤسسات الديمقراطية بقوة يبيونالل دعمي. 3

 حقوقال مع وثيق الديمقراطية بشكل ويربطون الحكم، أشكال من شكل أفضل الديمقراطية الليبيين

 وطنيال تمرمؤال انتخاباتبأن  الليبيين من%(48) المئة في وثمانون أربعة يشعر. والانتخابات والحريات،

 أداء%( 32) المئة في وستون ثلاثة يقيم. ونزيهة حرة أجريت بطريقة 3103 عامفي ( GNC) عامال

  .جدا   جيد أو جيد بأنه العام الوطني المؤتمر

 يزالوا لا ولكنهم القذافي، لنظام التابعين لأولئك السياسي الإقصاء أشكال من شكل نالليبيو غالبية دعمي. 2

 من %(36) المئة في وستون تسعة دعمي. العملية الممارسة في ذلك يعني أن ينبغي ام بشأن منقسمين

 في المسؤولين كبار استبعاد ينبغي كان إذا ما على الأغلبية هذه تقسيم يتم ولكن السياسي، الاستبعاد الليبيين

 واخضعي أن يمكن الذين السياسية الشخصيات أنصار ؤيدي. السابق النظام مسؤولي جميع أو السابق النظام

                                                           
1
 .3113 عام التعداد بيانات إلى العينات أخذ عملية تستند  
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 من وسعالأ قاعدةال هؤيدالقدر الذي ت نفسب السياسي الاستبعاد فكرة الحالية القوانين وبموجب ستبعادللإ

 . السكان

 يرى. منهابالكثير يثقون لا لكنهم الديمقراطية، أجل من ضرورية السياسية الأحزابأن  الليبيون يرى. 8

 على ما حد إلى للديمقراطية ضرورية السياسية الأحزابأن  الليبيين من%( 43) المئة في نوثمانو ستة

 السياسية معرفة الأحزاب. الأحزابب الثقة عدم عن%( 96) المئة في تسعة وخمسون  يعبر ولكن الأقل،

حزب الخاصة ب يديولوجيةالأو سياسية،ال منصةالو زعيم،وبدقة،  من تحديد الليبيون أغلبية تمكن ضعيفة،

 .رئيسية أحزاب سةخمأصل  من فقط واحد

 في المشاركين من%( 23) المئة في نووسبع اثنين صوت. الانتخابات في بنشاط الليبيون يشارك. 9

 للتصويت، ميلا سنا أكثر الأصغر الليبيون كان. 3103 العام الوطني المؤتمر انتخابات في الاستطلاع

 الادلاء لعدم الأسباب من مجموعةب يصوتوا لم الذين نالمستجيبواستشهد . المتعلمين الليبيون وكذلك

  .السياسةب الاهتمام وعدم التسجيل عدم ذلك في بما بأصواتهم،

 طموح الحزبو رؤيةب تأثرا أكثر الليبيين قراراتكانت  ،3103 عام في الحزب لقائمة التصويت عند. 3

 اختيار في محددة عوامل ةأربع كثرأكانت . قريةال أو حي،أو ال القبيلة،أو  العائلة، مع علاقاتبالمقارنة 

 يمثل الذي المدى الحزب؛ برنامج الدولي، المجتمع في ليبيا دور ضمان على القدرة: يلي بمامتعلقة  الحزب

  .الحزب وتنظيم وفعالية السابق، النظام عن انفصالا  فيه  الحزب

 ترتدي أن يجب المرأة أن الليبيون غالبية يقول. الجنسانية القضاياحول  محافظة قيم عموما لليبيون. 2

 يعتقدون الذين أولئك بين. الرجالبعينة  مقارنة أكثربشكل هذه  النظر وجهةالإناث  من العينةتدعم . الحجاب

 دور للدولة يكون أن يجب هأن %( 63) المئة في أثنان و تسعون  يشعر الحجاب، ارتداء ينبغي النساء أن

 العمل في المرأة على لرجالل أولوية وجود الليبيون السن كبار رىي. بذلك القيام على النساء تشجيع في

  .الأولويات هذه مع أقل بشكلالعمر  متوسطي الليبيونيتوافق  بينما ،حاليا
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  السياسي السياق 3

طبرق

         عدد السكان

البيضاء

         عدد السكان

بنغازي

         عدد السكان

اجدابيا

         عدد السكان

مصراتة

         عدد السكان

العزيزية

         عدد السكان

الزاوية

         عدد السكان

غريان

         عدد السكان

أوباري ومرزوق

         عدد السكان

الخمس

         عدد السكان

طرابلس

         عدد السكان

برقة

فزان

طرابلس

 

 الوطني المجلس أو تةالمؤق الحكومة أصدرت القذافي، بنظام والإطاحة ليبيا في الشعبية الانتفاضة أعقاب في

 2 في .جديد دستور صياغةل الانتخابات لإجراء زمنيا جدولا تضمن الذي" الدستوري الإعلان" الانتقالي

 المجلس محل حلأولية تتشريعية  هيئةو العام، الوطني لمؤتمرل عضو 311 الليبيون انتخب ،3103 يوليو

 المرتبط العنف من المخاوف من الرغم على .تورالدس صياغة عملية على الإشراف ةمكلف الانتقالي الوطني

 في ستون و إثنانبـ  المشاركة نسبةب تقدرو كبير، حد إلى سلمية بطريقة التصويت شرع بالانتخابات،

 قيم .الوطنيين القادة لانتخاب عقود منذ الأولى الفرصة لاغتنام الليبيين حماسةعلى  ما يؤكد ، (62%)المئة

  2.وحيادية بالثقة جديرة بأنها الانتخابات اتإجراء دوليينوال الليبيين المراقبون

 .الليبيين والمجتمع السياسة في القضايا من مجموعة حول العام للرأي استطلاع نتائج التقرير هذا يعرض

 لمؤتمرل الافتتاحية الجلسةمن  أشهر تسعة من يقرب ما بعد ،3102 مايو 21و  01 نبي الاستطلاع أجري

                                                           
2
 عام شاهد شبكة ؛9. ص 3103 لعام الاوروبي للاتحاد التابع الانتخابات تقييم فريق ؛3103 عام تايمز نيويورك ؛8. ص 3103 كارتر مركز  

 .الرسمية المشاركة نسبة( HNEC) المفوضية الوطنية العليا للأنتخابات  ؛3103
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وذلك  المسلحة، الميليشيات من ذلك في بما متزايدة، ضغوطا فترةهذه ال خلال واجهالذي  ،العام الوطني

 في المشاركة من السابق النظام على المحسوبين يستبعد أن شأنه من الذي السياسي العزل قانون عتمادلا

 يحظر الذي القانون من نسخة العام الوطني المؤتمر أصدر مايو، 9 في .معينة لمدة الليبية السياسية الحياة

 شوه .سنوات 01 لمدة السياسية الأحزاب قيادة أو سياسية مناصب تولي المسؤولين من واسعة مجموعة على

 القانون لمشروع النهائية الصيغة يتلقوا لم الأعضاء أن لاحق وقت في مصادر وكشفت التصويت، الجدل

في  العنيف الانتقام من تهديدات تلقيهم أيضا لعاما الوطني المؤتمر أعضاء من العديد أفاد .التصويت بدء قبل

 العام الوطني المؤتمر رئيس مايو، شهر في لاحق وقت في استقال .القانون على المؤتمر يوافق لم حال

  .القذافي نظام من الأولى السنوات خلال كسفير خدمته بسبب الاستبعاد وتوقع المقريف، محمد

 وطني لتصويت نتخاباتا قانون مشروع على أيضا العام الوطني لمؤتمرا عمل الاستطلاع، تنفيذ فترة خلال

 دستور صياغة مهمتها ستكون التي الستين، لجنة" باسم والمعروفة عضوا، 31 من هيئة انتخابمن اجل 

 إزاء المدني المجتمع من بانتقادات المشروع وجهو مايو، شهر أواخر في للجمهور عنها الكشف تم.  جديد

  .المرأة تمثيل لضمان رسمية حكامأ وجود عدم

 على مفخخة بسيارة هجوم الهامة الأحداث وشملت. الاستطلاع فترة طوال كبير قلق مصدر الأمن كان

 هجماتو غتيالاتوا سبها، من الجنوبية المنطقة في مطار واحتلال عرقية اشتباكاتو الفرنسية، السفارة

 يسمح مما ضعيفة، ليبيا في الوطنية والشرطة جيشال قوات تزال لا .بنغازي في الشرطة مراكز على

 مواصلة ،3100 عام في القذافيب للإطاحة بعضها قاتلالتي و المتمردة، المسلحة الجماعات أو الميليشيات

  .البلاد من كثيرة أجزاء في سيطرتها بسط
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  ليبيا في الحالية الشؤون 4

 ملخص:

 الحالي الوضع حول متفائلون( % 40) مانون في المئةواحد وث الليبيون من العظمى الغالبية. 

 ونزع الاستقرار، مثل بالأمن المتعلقة يرون أن القضايا الليبيين من%( 22) المئة في وسبعون ثلاثة 

 .حاليا ليبيا تواجه التي التحديات هي أهم الشخصية والسلامة الميليشيات، سلاح

 السياسي الاستبعاد من ام لدرجة النطاق واسع تأييدا المواطنين أظهر. 

 في الإسلامية تذكر الشريعة أن يجب هأن الليبيين من%( 64) المئة في وتسعون ثمانية يعتقد 

 المصدر تكون أن ينبغي لا اأنهب ونعتقدي الليبيين ثلثي أن من الرغم على للتشريع، كمصدر الدستور

 .الوحيد

. 3102 مايو في البلاد تواجه التي القضايا ختلفم تجاه الليبيين مواقف عن عامة لمحة القسم هذا يقدم

 المواطنين من (% 40واحد وثمانون ) أدناه، الرسم في مبين هو كما: متفائلون الليبيين من العظمى الغالبية

 .جدا ونمتشائم أو ونمتشائم (% 06تسعة عشر في المئة )ـب مقارنة جدا، متفائلون أو متفائلون
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  بشكل  ام حول الو   الحالي في ليبيا الليبيون متفا لون   الرسم 

الحالي في ليبيا  كيف يمكن أن ت ف مشا ر  تجا  الو  

4%

15%

62%

19%

متفائل جدا
متشائم

متفائل

متشائم جدا

 

 العام، والنظام السياسي الاستقرار هي ضمان البلاد تواجه التي التحديات أهم بأن الليبيين أرباع ثلاثة يشعر

 الاقتصادية بالقضايا تتعلق كانت سواء أخرى، الأولويات اختيار تم. الأمن وضمان الميليشيات، سلاح ونزع

 .اتتحديالهم كأ أقل بشكل الوطنية، المصالحة أو الدستور صياغة مثل السياسية بالمخاوف أو الدينية، أو
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  الن ام العام، ونز  س   الميليشيات، والأمن الشخ ي  ي الأولويات العليا لليبيين   الرسم 

 خيار واحد فقط ما  ي المهمة الأك ر أ مية التي تواج  ليبيا اليوم  

100%

غيرها

ضمان المصالحة الوطنية

وضع اللمسات الأخيرة على الدستور

تطبيق الشريعة الإسلامية

الحد من الفقر والتفاوت الاجتماعي

مكافحة جرائم العنف وضمان الأمن الشخصي

نزع السلاح من الميليشيات

ضمان الاستقرار السياسي والنظام العام

1.123

11%

3%
3%

4%

5%

13%

25%

37%
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 سكان بين الآراء في الفجوة عن الوطنية الأولويات قضية حول مفصلةال الاستقصائية الدراسة بيانات كشفت

أن  يبدو ذلك، ومع أولويات،ك العام والنظام السياسي الاستقرار السكان ضمان كلا دحد .والريف الحضر

 علاوة .الميليشيات سلاح نزعب الحضر سكان ينشغل حين في العنف، جرائم بشأن قلقا أكثرهم  الريف سكان

 تشير لا. الاجتماعية المساواة وعدم الفقر من الحد على أكبر بشكل الريفية المناطق سكانيشدد  ذلك، على

 .البلدفي  المرأةو لالرج أولويات بين كبيرة اختلافات البيانات إلى

8

  سكان الريف والح ر أولويات المهام الرا نة التي تواج  ليبيا بشكل مختلفي نف    الرسم 

 خيار واحد فقط ما  ي المهمة الأك ر أ مية التي تواج  ليبيا اليوم  

2101.030

غيرها

وضع اللمسات الأخيرة 

على الدستور

تطبيق الشريعة الإسلامية

الحد من الفقر

وعدم المساواة الاجتماعية

مكافحة جرائم العنف

نزع السلاح من الميليشيات

ضمان الاستقرار السياسي

والنظام العام

ريفي

13%

2%
3%

15%

23%

10%

34%

حضري

15%

3%

5%

3%

11%

27%

37%

4%

5%

5%

13%

25%

35%

ذكر

15%

نزع السلاح من الميليشيات

ضمان الاستقرار السياسي

والنظام العام

أنثى

غيرها13%

وضع اللمسات الأخيرة 

على الدستور

تطبيق الشريعة الإسلامية

الحد من الفقر

وعدم المساواة الاجتماعية

مكافحة جرائم العنف

573599

2%
4%

5%

14%

22%

37%
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 ،(جنوبفي ال) وفزان( غربفي ال) وطرابلس( شرقفي ال) برقة ،ليبياالثلاث في  قاليمالأ سكان ظهركما ي

 سلاح نزعالى  برقة في الموجودون أولئكينظر  .للبلاد الرئيسية الأولوية بشأن النظر وجهاتفي  ااختلاف

 القضايا لرؤية عرضة أكثر ولكنهم وفزان، طرابلس سكان من أقل بشكل قصوى كأولوية تالميليشيا

 .رئيسية كأولوية الاقتصادية

9

  ا خت فات ا قليمية في الأولويات الوطنية   الرسم 

 خيار واحد فقط ما  ي المهمة الأك ر أ مية التي تواج  ليبيا اليوم  

14% 14% 13%

7%
4%

16%

12%

13%

14%

27%
37%

34%
37% 36%

4%
0%

13%

100%

غيرها

803

3%

2%

برقة

367

طرابلس

1%

70

فزان

ضمان الاستقرار السياسي

والنظام العام

نزع السلاح من الميليشيات

مكافحة جرائم العنف

الحد من الفقر

ومن عدم المساواة الاجتماعية

تطبيق الشريعة الإسلامية

وضع اللمسات الأخيرة على الدستور
0%
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 لنظام التابعين كئللأو السياسي الاستبعاد نا مم وجود قدر الاستطلاع في المشاركين من ةكبير أغلبية تفضل

 (% 86) تسعة وأربعون في المئةالـ بنسبة يحيط .ما حد إلى تنقسم المواقفأن  من لرغما على القذافي،

 هأنب يعتقدون إما الذين المجيبين من تقريبا متساوية أجزاء ،المسؤولين كبار استبعاد ينبغي أنه يعتقدون الذين

 .الاستبعاد إلى ؤديي أن السابق النظام مع رابط يلأ ينبغيه أن أو ،السياسة نع أحداستبعاد  يجب لا

 خطيرة جرائم ارتكبوا الذين أولئك أن على الليبيين من (% 46) تسعة وثمانون في المئة يتفق وبالمثل،

 .العفو المستطلعين من فقط صغيرة نسبة تؤيد. وايحاكم أن يجب القذافي نظاموجود  خلال

7,30

8,60

12,28 12,20

11

7,30

8,60

12,28 12,20

 من ا ستبعاد السياسي ويؤيد  دد قليل جدا العفوقدرا       يد م تسعة وستون في الم ة    الرسم 

م  أي بيان توافق أك ر   ا ستبعاد السياسي م  أي بيان توافق أك ر   العدالة ا نتقالية

100%

لا اعرف

يجب أن يحاكم ويستبعد جميع أفراد أسر

من شغل منصبا في النظام السابق

يجب أن يحاكم ويستبعد أي شخص 

شغل منصبا في النظام السابق

يجب أن يحاكم ويستبعد كل المسؤولين 

الرفيعي المستوى

أحد ينبغي أن يستبعد  لا

1.226

8%

2%

18%

49%

23%

100%

لا اعرف

ويستبعد  يجب أن يحاكم

أي شخص ارتكب جريمة

يجب أن يحاكم 

كل من ارتكب جريمة

يجب أن يحصل الجميع

على العفو

1.257

1%

44%

45%

10%
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 في اختلافات توجد لا أنه ككل والعينة والمرشحين، السياسية، الأحزاب مؤيدي بين مقارنةال كشفت

 الاستبعاد جبريل السابق محمود المؤقت الوزراء رئيس أنصار يدعم .السياسي لإقصاءل الدعم مستويات

 المشاركة من جبريلاستبعاد  امكانية من الرغم على السكان، جميع مستوى نفس من يقرب ما في السياسي

 .القذافي نظام ظل في السابقة همناصب بسبب السياسي العزل لقانون وفقا المستقبل في السياسية اةالحي في

 أعلى مستوياتب السياسي الاستبعاد جبريلالتابع ل الوطنية القوى تحالف أنصار دعمي ذلك، إلى بالإضافة

 العالية المستويات هذه رضتتعا .ككل لسكانول عام بشكل ةالسياسي باحزالأ مؤيديتلك التابعة ل من بقليل

 السياسي العزل قانون إقرار من ليخسروه الكثير السياسي الإقصاء مؤيديل بأن الشائع الإدعاء مع الدعم من

 ،النتائج تشير .(القذافي في عهد مناصب يشغلوا لم الذين الزعماء يؤيدون الذين أولئك المثال، سبيل على)

 .المحتملة تداعياته عن النظر بغض السياسي، الاستبعاد أشكال من ما لشكل ةواسع رغبة إلى ذلك، من بدلا

  تحالف القو  الوطنية مواقف مما لة تجا  ا ستبعاد السياسي والناخبين ككل لد  ناخبي   الرسم  

م  أي بيان توافق أك ر 

أحد ينبغي أن يستبعد  لا

السكان  جميع الناخبين 

1.081

19%

53%

25%

الاشخاص 

الذين يقولون 

انهم صوتوا 

لصالح حزب

537

2%

17%

61%

20%

أنصار تحالف 

القوى الوطنية

306

3%

15%

66%

17%

أنصار محمود 

جبريل
أنصار مرشحين 

آخرين

22%

55%

19%

4%

362

25%

53%

21%

1%

539

2%

يجب أن يحاكم ويستبعد 

جميع المسؤولين رفيعي المستوى

يجب أن يحاكم ويستبعد جميع أفراد أسر

من شغل منصبا في النظام السابق

يجب أن يحاكم ويستبعد أي شخص 

شغل منصبا في النظام السابق
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 تحظى مسألة الدستور، صياغة لجنة لانتخاب عامة انتخاباتجراء لإ لاعدادبا ليبيا زعماء بدأ في حين

 الغالبية تؤيد .الليبية للدولة ينيةالد الهوية إلى شيري أن يالمستقبل للدستور يمكن كيف وهي ،هتماملابا أخرى

اثنان في  ويوجد للتشريع، كمصدر الشريعة إلى المقبل الدستور إشارة عموما الليبية الجماهير من العظمى

 تكون أن ينبغي كان إذا ما حول الليبيونينقسم  ذلك، ومع. الرأي هذا يعارضونممن  فقط (%3) المئة 

 للتشريع، الوحيد المصدرهي  الشريعة تكون أن المستطلعين ثلث يدير .للتشريع الوحيد المصدر الشريعة

  .الوحيد المصدر تكون أن ينبغي لابأنها  نثلثا يعتقد بينما

  يؤيد  البية الليبيون ادخال الشريعة كم در للتشري  في الدستور   الرسم 

ما  و الدور ينب ي أن تلعب  الشريعة كم در للتشري  في الدستور 

5%
2%

21%

37%

35%

لا ينبغي أن تكون الشريعة الإسلامية مصدر

التشريع في الدستور

ينبغي أن تكون الشريعة مصدرا 

من بين مصادر أخرى في الدستور

ينبغي أن تكون الشريعة الإسلامية 

المصدر الرئيسي للتشريع في الدستور

ينبغي أن تكون الشريعة المصدر الوحيد 

للتشريع في الدستور

لا اعرف
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 والمشاركة  والمؤسسات، الديمقراطية، 5

 ملخص:

  ستة وثمانون  حيث يعتقد حكم،ال أشكال من شكل أفضل هي الديمقراطيةأن  الليبيونيعتبر معظم

 .بشكل وثيق والانتخابات والحريات، حقوقة بالقمتعل الديمقراطيةأن  )% 43( بالمئة

 لا. والقضاء والشرطة الجيش ليبيا، أي في وثوقا   الأكثر القوانين هي المؤسسات تطبيق مؤسسات 

 .الليبيين بالميليشيات من )% 42( سبعة وثمانون بالمئة يثق

 حيث يرى بإيجابية، 3103التي جرت في يوليو  العام الوطني المؤتمر انتخاباتالى  بيونينظر اللي 

 .ما حد إلى ونزيهة حرة تماما أو ونزيهة حرة إما الانتخابات (% 48) أربعة وثمانون

 الرجال كان الأخيرة؛ الانتخابات في شاركوا بأنهم الليبيين من %(23) المئة في وسبعون افاد اثنان 

 للمشاركة. عرضة يين المتعلمين أكثروالليب

 مصداقية ذات انتخابات أول 3103 عام في شملت والتي السياسي في ليبيا، الإنتقال من سنتين من بعد أكثر

 من%( 42) المئة في وثمانين ثلاثة يتفق .إيجابي بشكل الديمقراطية الى الليبيين أغلبيةتنظر  البلاد، في

 ".الحكومة أشكال من شكل أفضل هي يةالديمقراط" عبارة مع الليبيين
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  الديمقراطية  ي أف ل شكل من أشكال الحكومة   يتفق الليبيون م  العبار    الرسم 

قد تواج  الديمقراطية مشاكل لكنها أف ل من أي شكل  خر من أشكال   ال  أي مد  تتفق م  العبار  التالية

الحكومة 

4%

13%

67%

16%

100%

أوافق بشدة

أوافق

لا أوافق

لا أوافق بشدة

1.024

 

أن  الليبيينساحقة من  ةترى بنسب .الديمقراطية إلى نالليبيو هانسبي التي الخصائصب أدناه الرسم يحقق

 ثلاثة عشر يشير .أهمية الأكثرهي  -والحريات  والحقوق، الانتخابات،أي  - الديمقراطية السياسية خصائص

 في المشاركين عكس على ديمقراطية،لل الاقتصادية الخصائص إلى الليبيين من فقط (% 02) في المئة

 عند للديمقراطية الاقتصادية الفوائد على للتأكيد ترجيحا   أكثر كانوا الذين وتونس، مصر في اتالاستطلاع

 34.عليهم مماثلة أسئلة طرح

                                                           
3
 ( المئة فيأربعون  عكس على الديمقراطية، يميز ما أهم هي" الأساسية الضرورات" أن الليبيين من(6%)  المئة في ستة يرى المثال، سبيل على  

 ما مرحلة في المصري الاستقصاء عن_  تونس تم مصر في النتائج نتجت. التونسيين من )% 29( المئة في ثونثلا و خمسة  و المصريين من )81٪

 قبل من وتنفيذه تمويله تم ،(يتشمان تم سلطان، لاست،) 3103 عام وأكتوبر سبتمبر مصري، 8،141 ضمن أجري الذي( EPES) الانتخابات بعد

 ما مرحلة في الاستطلاع وأجري. للحوار المصري الدانمركي المعهد تم للاستشارات دبليو إم جيه ، راتيجيةوالاست السياسية للدراسات الأهرام مركز

 من وبتمويل ،(ومالوش ولاست، بنستيد) 3103 عام ونوفمبر أكتوبر تونسي 00313 ضمن( الأولية الطاقة إمدادات إجمالي) التونسية الانتخابات بعد

 (.CEMAT) تونس في المغاربية للدراسات ومركز برينستون، جامعة بورتلاند، ولاية جامعة يال، ةجامع للعلوم، الوطنية المؤسسة
4
 الناتج من الفرد نصيب وارتفاع للبلاد الطبيعية الموارد ثروة شكل في الأولى بالدرجة ومصر، بتونس مقارنة ليبيا في الاقتصادية المزايا تكون قد  

 .النظر وجهات في الاختلاف هذا تفسير في عاملا الإجمالي، المحلي
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  يؤكد الليبيون  ل  حقوقهم السياسية  ند تحديد الخ ا ص الر يسية للديمقراطية    الرسم 

 خيار واحد فقط ماذا تختار ك  م الخ ا ص المتعلقة بالديمقراطية  

6%

6%

17%

34%

35%

غيرها

0%

فجوة دخل صغيرة بين الأغنياء والفقراء

1%
الضروريات الأساسية مثل الغذاء والملبس والمأوى للجميع

الفرص الاقتصادية للطبقة المتوسطة

الحرية لانتقاد

أصحاب السلطة  الحكومة 

الفرصة لتغيير الحكومة من خلال الانتخابات

حماية حقوق الإنسان 

والحريات الفردية

 

 

 مؤسسات .البلاد مستقبل لتحسين المؤسسات مختلف قدرات في الثقةمن  متفاوتة مستويات نبيواللي ظهري

 يثقون لا المستطلعين ثلث من يقرب ماأن  من الرغم على وثوقا، الأكثرهي  والقضاء والشرطة الجيش مثل

 غالبية من الأقل على ةمتوسط ثقةعلى  العام الوطني لمؤتمروا الشباب حركاتحصلت  .المؤسسات هذهب

 السياسية الأحزاببو الإعلام وسائلبو المحليين،الدينيين  القادةب الليبيين نصف من أقليثق  .المستطلعين

 انعدامعن  عبرت الليبيين من العظمى الغالبية فإن أخيرا، .المحليين الحكومة مسؤوليبو المهنية، النقاباتبو

 .الميليشيات في الثقة منما  مستوى عن فقط  (13%)المئة في عشر ثلاث عيث عبر الميليشيات،ب الثقة
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  لد  الليبيون أ ل   قة بالمؤسسات المعنية ب نفاذ القانون    الرسم 

 ل  أي مد  ت ق بالمؤسسات التالية لتحسين مستقبل ليبيا 

100%

ثقة عالية جدا ثقة عالية ثقة معتدلة ثقة منخفضة جدا ثقة منخفضة

وسائل الإعلام 1.1004% 11% 22% 30% 32%

الزعماء الدينيين المحليين 1.0337% 13% 22% 27% 31%

النقابات المهنية 8804% 6% 21% 39% 30%

الأحزاب السياسية 9624% 10% 28% 28% 30%

مسؤولي الحكومة المحلية 1.0143% 7% 28% 33% 29%

حركات الشباب 93214% 15% 26% 24% 21%

المؤتمر الوطني العتم 1.1529% 20% 38% 20% 13%

الميليشيات 82%5%5%5%3% 961

القضاء 1.11521% 21% 25% 19% 13%

الجيش 1.14224% 23% 24% 17% 12%

اشرطة 1.13423% 23% 22% 20% 11%
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 الجدير فمن لليبيين،بالنسبة  لمعلوماتالرئيسي للحصول على ا مصدرال بوضوحو التلفزيون يشكل حين في

 الأسرة شبكات هو المعلوماتللحصول على الليبيون  معظم عليه دذي يعتمال الثاني المصدر أن أيضا بالذكر

 الإنترنت يستخدمون لا بأنهم المستجيبين من(50%)   المئة في خمسونأفاد  ذلك، إلى بالإضافة .الأصدقاءو

 بدول مقارنة ليبيا في عالية والكتابة بالقراءة الإلمام معدلاتأن  من الرغم على .المعلوماتللحصول على 

للحصول على  المكتوبة غير مصادرال على كبير كلبش ونديعتم الليبيينأن  ظهري المنطقة، في أخرى

 .المعلومات

31

 التلفزيون، الأسر  والأ دقاء  ي الم در الأك ر شيو ا للح ول  ل  المعلومات    الرسم 
لكل من الم ادر التالية، يرج  بيان ما  ذا كنت تستخدم  للح ول  ل  المعلومات بشكل يومي أو أسبو ي أو شهري، أو أقل من مر  

في الشهر أو   تستخدم  أبدا

18%

50% 53%

6%

6%

13%

6%

6%

10%

16%

19%

19%

14%

94%

79%

51%

18%

9%

1%

0%
2%4%

100%

لا تستخدمه أبدا

أقل من مرة في الشهر

شهري

أسبوعي

الصحف

1.200

الانترنت

1.227

الراديو

1.245

التحدث مع الأصدقاء 

والعائلة

1.254

2% 1%

يومي

التلفزيون

1.272

0%

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء  . و   . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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 طريقة هي - الفساد أشكال من شكل -)الرشوة(  رسميةال غير مدفوعاتال كان إذا ما حول الليبيين نقسمي

  المئة في وأربعين ثلاثة يرشي .حكومية وظيفة على لحصولل أو الحكومية البيروقراطية مع لعامللت مفيدة

 الحكومية، البيروقراطيةمع  لعاملتفي ا قليلا ةمفيد الرسمية غير المدفوعات أن المستطلعين من (%43)

 على للحصول قليلا ةمفيد الأقل على هي المدفوعات هذه مثل أن  (48%)المئة في نوأربع و ثمانية يعتقدو

( - 12%-10%المئة في عشر إثنا إلى عشر) اركينالمش فقط من صغيرة نسبةترى  .حكومية وظيفة

 غير المدفوعات من فائدةال كانت إذا ما واسئل وعندما .جدا ضرورية أو مفيدةبأنها  الرسمية غير المدفوعات

أصبحت  الرسمية غير المدفوعاتأن (42%)  المئة في نأربعو و ناإثن يعتقد الثورة، بعد تغيرت قد الرسمية

حين  في الأهمية، نفس لها الرسمية غير المدفوعات أن(41%)  المئة في نأربعو و احدو يعتقدو أهمية، أقل

  .أهمية أكثرأنها أصبحت   (17%)المئة في عشر سبع يعتبرون

32

   ينقسم الليبيون حول فا د  المدفو ات  ير الرسمية    الرسم 
    جراء دفعات   افية  ير رسمية لمسؤولين حكوميين من أجل كم  و مفيد بالنسبة ل 

غير مفيد

مفيد قليلا

مفيد الى حد ما

مفيد جدا

أساسي

التنقل عبرالبيروقراطية 

الحكومية

58%

20%

13%

7%

3%

1.036

التنقل عبرالبيروقراطية الحكومية ...

غير مفيد

مفيد قليلا

مفيد الى حد ما

مفيد جدا

أساسي

الحصول على وظيفة حكومية

52%

22%

14%

7%

5%

1.025

الحصول على وظيفة حكومية ... 

أقل أهمية

بنفس القدر من الأهمية

أكثر أهمية

التغيير بعد الثورة

42%

41%

17%

952

المدفوعات غير الرسمية أكثر أو أقل فائدة بعد  له

الثورة 

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء . و  . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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 توىالمس على معنى ذات انتخابات أول 3103 يوليوفي   العام الوطني لمؤتمرل عضو 311 انتخابات مثلت

 3,439,622 مجموعه ماتسجل  .المواطنين مشاركة من عالية درجة وظهرت عقود، منذ ليبيا في الوطني

 في(78%)  المئة في نوسبع و ثمانية من متوسط معدل لوسج تسجيل، كزمر 0,984 في للانتخاب ناخب

 للإدلاء لمسجلينا الناخبين من  (62%)المئة في ستون و نإثنا حضر الانتخابات، يوم في 5.دائرة  02

 تقيم 6(.HNEC) العليا للأنتخابات الوطنية ةالمفوضي عن الصادرة الرسمية للأرقام وفقا بأصواتهم،

  .الانتخابية للعملية نظرهم وجهاتو الانتخابات في الليبيين مشاركة التالية اتمالرسو

عن  الناخبين امتناع تلف دوافعتخ 7.التاريخي التصويت في المشاركة من عاليةال درجةال ادناه الرسم يؤكد

 أو السياسةب الاهتمام عدم تسجيل؛القدرة على ال عدم: تظهر المواضيع مختلف أن من الرغم على ،التصويت

  .ةمنطقي غير كانت والانتخابات التصويت بأن الاعتقاد أو المرشحين، لائحةب

28%

72%

لا

نعم

100%

أسباب أخرى

(دون السن القانونية)غير مؤهل   لا يسمح لي 

لم يكن لدي الوقت

الانتخابات غير مهمة

لن يحدث صوتي فرقا

لم أكترث لأي من المرشحين

غير مهتم بالسياسة

لم أكن مسجلا في التصويت

18%

6%

7%

10%

12%

12%

17%

17%

 ل قمت بالت ويت في ا نتخابات الأخير  للمؤتمر الوطني 
العام 

لماذا لم ت وت    ذا لم ت وت

  وت  البية الليبيون في انتخابات المؤتمر الوطني العام    الرسم 

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء . و   . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة

 

                                                           
5
 08. ص 3103 لعام الاوروبي للاتحاد التابع الانتخابات تقييم فريق  

6
 3103 ليبيا تقرير ،28. ص 3103 لعام الاوروبي للاتحاد التابع الانتخابات تقييم فريق  

7
 من بقليل أعلى رقم وهو العام، الوطني المؤتمر الانتخابات في صوتوا أنهم يدعون الاستطلاع في المشاركين من (72%)  المئة في وسبعون اثنان  

 .العليا الوطنية الانتخابات لجنة تقرير في ورد حسبما الفعلية المشاركة نسبة
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 في مبين هو كما ليبيا،في  للسكان والديمغرافية الاجتماعية القطاعات عبر متناسق غير الناخبين إقبال كان

 نسبة أن ويبين .والجنس السن حسب مصنفة المجيبين مشاركة معدلات أدناه الرسم يبين .التاليين رسمينال

 ونخمس و تسعة مقابل - 84% - المئة في ثمانون و أربعة) بالنساء مقارنة أعلىهي  صوتواالذين  الرجال

ثلاثة   حيث أفاد الناخبين، أقل من تمثيل كبرالأ جيللل أن يبدو العمرية، الفئات مختلف بين (.-59%المئة في

 هي الحصة هذه .واصوت همأنعاما أو أكثر ب 31يبلغون  الذين المستطلعين من فقط  (63%)المئة و ستون في

 .الليبيين من اسن الأصغر المجموعاتب مقارنة مئوية نقطة 03 الى 01 من أقل

   أك ر  ر ة للت ويت في انتخابات المؤتمر الوطني العام  الرجال    الرسم 
 ل قمت بالت ويت في ا نتخابات الأخير  للمؤتمر الوطني العام  

16%

41%

84%

59%

100%

لم أصوت

صوت

أنثى

588

ذكر

604

37%

63%

40-59

270

25%

75%

18-39

767

27%

73%

60+

100%
123

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء . و   . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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 المناطق في والسكان التعليم مستويات عبر تقييمها عند الناخبين إقبال في الاختلافات التالي الرسم يوضح

 الانتخابات، في للمشاركة عرضة أكثرأعلى  تعليم الحاصلون على المشاركون كان .الريفية   الحضرية

 و ستة ب مقارنة جامعية شهادات على الحاصلين لأولئك(81%)  المئة في ثمانون و احدو مشاركة نسبةب

 الناخبين نسبة بين كبير فرق هناك يكن لم .أقل أو الإعدادي التعليم أكملوا الذين لليبيين(66%)  المئة فيستون

 سكان من(73%)  المئة في وسبعون ثلاثة أفاد. والحضرية الريفية المناطق في الناخبين وغير المعلنة

 المناطق في المواطنين من(68%)  المئة في ستون و ثمانيةبـ مقارنة صوتوا همأنب الحضرية المناطق

 .الريفية

  لأن ي وتوا ر ة الليبيون المتعلمون بشكل أف ل  م أك ر     الرسم 
 ل قمت بالت ويت في ا نتخابات الأخير  للمؤتمر الوطني العام  

34%

23%
19%

66%

77%
81%

100%

لم أصوت

صوت

شهادة جامعية أو 

أعلى

120

شهادة ثانوية

450

اعدادي أو أقل

607

26%
30%

74%
70%

100%

لم أصوت

صوت

ريفي

184

حضري

960

مادا على حجم الجزء    و    يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة نقطة مئوية اعت
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 نالمراقببيتقييمات  عكسمما ي ،ونزيهة حرةك العام الوطني المؤتمر انتخابات إجراء إلى الليبيون ينظر

 يصفها حين في تماما، ونزيهة حرة كانت الانتخابات ان السكان نصف من أكثر عتقدي .ينالدوليو ينالليبي

 ان فقط(8%)  المئة في ثمانية يعتقد .ما حد إلى ونزيهة حرة بأنها(33%)  المئة في ثلاثون و ثلاثة

 .بشكل كاملأو  ما نوعا حرة وغير عادلة غير كانت الانتخابات

  تعتقد ال البية الع م  من الليبيين ان انتخابات المؤتمر الوطني العام كانت حر  ونزيهة    الرسم 
كانت حر  ونزيهة      ال  أي مد  تعتقد ان انتخابات المؤتمر الوطني العام  ام  

100%

لا أعرف

غير حرة ونزيهة على الاطلاق

غير حرة ونزيهة الى حد ما

حرة ونزيهة الى حد ما

حرة ونزيهة بشكل كامل

1.200

7%

2%

6%

33%

51%

مئوية اعتمادا على حجم الجزءنقطة  . و   . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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 عن فضلا العام الوطني المؤتمر انتخابات حملةل نشاطا   حضروا الذين الليبيين حصة ادناه الرسم يعكس

 عشر ثمانيةـال أبرز حملة،لل نشاطا   وايحضر لم الليبيين من العظمى الغالبية أن حين في .مشاركتهم أسباب

 عن المزيد لمعرفة أو مرشح،لل أو للحزب الدعم لاظهار :لحضورل سببين حضروا الذين(18%)  المئة في

ذات  دوافعالب مقارنة شيوعا أكثربشكل  سياسيةال دوافعال ذات الأسباب هذه تم ذكر .السياسي البرنامج

 .الذاتية الحالمص

    شار   دد قليل من الليبيين في نشاطات الحم ت ا نتخابية  ام     الرسم 

100%

غيرها

للحصول على وظيفة أو

مساعدة

لمرافقة الأصدقاء

أو أفراد الأسرة

للاستمتاع بالاحتفالات

لمعرفة المزيد عن

المرشح أو منصة الحزب

لإظهار دعمي

المرشح  للحزب 

4%

6%

13%

16%

28%

33%
نعم

18%

لا

82%

 ل قمت بالت ويت في ا نتخابات الأخير  للمؤتمر الوطني 
العام 

لماذا لم ت وت    ذا لم تفعل

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء . و  . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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 للمشاركة أكبر رغبة عن أخرى رةم الرجاليعبر  المقبلة، الانتخابات في لتصويتفي ا نيةال دراسة عند

 أجريت لو يصوتوا لن بأنهن الاستطلاع اللواتي شملهن الليبيات نساءال ربع تأفاد .النساءب مقارنة

 هيئة اختيار نتخاباتلا ليبيا تخطط في حين خاصة مهم هو بالذكر الجدير التباين هذا .غدا الانتخابات

 .الدستور صياغة

40

   النية للت ويت أقل و وحا بين النساء    الرسم 
ست وت لو أجريت ا نتخابات البرلمانية  دا  ل 

100%

لا

نعم

ريفي

21%

79%

حضري

16%

84%

568 156
100%

لا

نعم

أنثى

25%

75%

ذكر

8%

92%

355342

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء . و   . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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 المؤتمر الوطني العام  أداء 6

 ملخص:

 أداء أن الليبيون معظم يعتقد ذلك، ومع. إيجابيا العام الوطني للمؤتمر العام أداء الليبيين غالبية قيمي 

 وتعزيز الدستور، صياغة هيئة انتخاب مثل محددة قضايا حول هو سلبي العام الوطني المؤتمر

  .الأمن وتحسين لفساد،ا ومحاربة الوطنية، المصالحة

  المئة في ستون و ثلاثة يصنف إيجابي، بشكل العام الوطني لمؤتمرل العام داءالأ المستطلعين غالبية يميق

 ةمتوسط ثقة أيضا الليبيون ظهري .جدا جيد أو جيد بأنه العام الوطني المؤتمر أداء المستطلعين من(%63)

 .ليبيا ستقبلم تحسينعلى  العام الوطني المؤتمر قدرة في

13

 ت ق ال البية الع م  من الليبيين بالمؤتمر الوطني العام ويقيمون أدا   بشكل  يجابي    الرسم 

100%

جدا ضعيف

ضعيف

جيد

جيد جدا

5%

32%

55%

8%

1.208

كيف تقيم أداء المؤتمر الوطني العام 

13%

20%

38%

20%

9%

100%

ثقة عالية جدا

ثقة عالية 

ثقة متوسطة

ثقة منخفضة

1.171

جدا ثقة منخفضة

 ل  أي مد  ت ق بالمؤتمر الوطني العام لتحسين مستقبل ليبيا 

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء . و  . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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عن  نراضي غير هم إيجابية، بصورة العام الوطني المؤتمر العام أداء ونقيمي نالليبيو أن من الرغم على

 هيئة إنشاء خلال من جديد لدستور التحضير :رئيسيةال الانتقالية المرحلة قضايا معالجة إلى الرامية جهوده

 مجالات في العام الوطني المؤتمر أداء حول الأسئلة جميع بين .الوطنية المصالحة وتعزيز ،الدستور صياغة

 عشرون و ناثنا) كبيرة نسبة الستين، لجنة إنشاء في تقدم من حرزهي ما حول نالليبيي معظم ينقسم محددة،

  .الصدد هذا في لصحيحةا الخطوات اتخذ قد العام الوطني المؤتمر كان إذا ما ينمتأكد غير( 22% -المئة في

14

 ير را ين  ن جهود المؤتمر الوطني العام  نشاء لجنة دستورية و مان   البية الليبيين    الرسم 

 الم الحة الوطنية

100%

لا أعرف

لا

نعم

1.245

22%

46%

31%

 ل اتخذ المؤتمر الوطني العام الخطوات المناسبة في  نشاء اللجنة 
الدستورية 

100%

لا أعرف

لا

نعم

1.238

14%

65%

21%

 ل اتخذ المؤتمر الوطني العام الخطوات ال حيحة ل مان 
الم الحة الوطنية 

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء . و  . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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. الأمن وتحسين الفساد مكافحة في العام الوطني المؤتمر أداءعلى  ،ساحقة بأغلبيةو ،الليبيون لا يوافق

 .الأسئلة هذه حول الآراء في تماثلا أكثر هي العينة السابقة، رسومال في السياسيتين القضيتين مع مقارنة

15

 ير را ين  ن جهود المؤتمر الوطني العام لتحسين الو   الأمني   ومحاربة   البية الليبيين    الرسم 

 الفساد

100%

لا أعرف

لا

نعم

1.258

10%

74%

16%

المؤتمر الوطني العام الخطوات ال حيحة لمكافحة   ل اتخذ
الفساد 

100%

لا أعرف

لا

نعم

1.252

7%

71%

22%

المؤتمر الوطني العام الخطوات ال حيحة لتحسين   ل اتخذ
   الو   الأمني

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء  . و   . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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 القاد  السياسيينو الأحزاب 7

 ملخص:

 لا ولكن للديمقراطية، مهمة السياسية أن الأحزاب الليبيين من(86%)  المئة في وثمانون ستة يرى 

  .اليوم الليبية السياسة في الناشطة بالأحزاب يثق الليبيون

 أحزاب خمسة أكبربين  من. نفسه الحزب على ةالسياسي لأحزابل المواطنين وعي درجة عتمدت 

 برنامجالو الأيديولوجي، والتوجه القادة، مع الألفةعن  المستطلعين غالبية أعرب ليبيا، في سياسية

 .الوطنية القوى تحالف: ، وهوفقط واحدلحزب  سياسيال

 يرى. الحكومة إلى المواطنين مطالب عن لتعبيرا هو سياسيال حزبلل دور أهم أن نيؤكد المستجيبو 

  .جدا مهم الدور هذا الليبيين من (82%) المئة في وثمانون اثنان

 وهو متفاوتة، بدرجات للديمقراطية ضروري كعنصر السياسية الأحزاب المجيبين نصف من يقرب ما يرى

 بيةغال تثق لا ،ذلك مع .السياسية لأحزابل عقود منذ المستمر القذافي نظام وصمل نظرا بالذكر جديرامر 

 فيعشر خمسةأفاد  .اليوم البلاد في تنشط التي الأحزابب الليبيين من  (58%)المئة في خمسون و ثمانية

  .جدا عاليةبدرجة  أو عاليةبدرجة السياسية  الأحزابب يثقون أنهمب فقط(15%)  المئة

17

ين ر  ل  الأحزاب السياسية  ل  أنها  رورية من أجل الديمقراطية، ولكن   ت ق  البية الليبيين     الرسم 

 بالأحزاب

100%

غير ضرورية ابدا

ضرورية إلى حد ما

ضرورية جدا

أساسية

976

14%

34%

33%

19%

 ل  أي مد  تعتقد أن الأحزاب السياسية  رورية للديمقراطية 

31%

28%

28%

10%

5%
100%

ثقة عالية جدا

ثقة عالية 

ثقة عمتوسطة

ثقة منخفضة

جدا ثقة منخفضة

980

 ل  أي مد  ت ق بالأحزاب السياسية 

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء  . و   . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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 ثاني .لحكومةل المواطنين مطالب عن التعبير في جدا همم دور السياسية لأحزابل أن نالليبيو غالبية يعتقد

المؤتمر  أعضاء مع عاجتمالإ للمواطنين يمكن حيث المحلية المكاتب فتح هو ةسياسيال باحزلأل دور أهم

 المادية الحاجة تلبية في المساعدة - الإقتصادي السياسية لأحزابا الى دور نينظر الليبيو .الوطني العام

  (61%)المئة في ستون و احدو أغلبية أن من الرغم على أقل، أهميةذو  دورك - هاوناتمك أو لأعضائها

  .الأقل علىالى حد ما  مهم ذلكأن  يعتقدون

   ي   مع م الليبيين أ مية  ل  دور الأحزاب في التعبير  ن مطالب المواطنين الحكومة    الرسم 
با تقاد ، ما مد  أ مية  ذ  الأدوار المختلفة للحزب السياسي  

100%

غير مهم ابدا

مهم الى حد ما

مهم جدا

المساعدة في تلبية الاحتياجات 

المادية للأعضاء أو المكونات

912

39%

42%

19%

تولي السلطة في أعلى مستويات 

الحكومة

978

36%

38%

26%

فتح المكاتب المحلية حيث يمكن 

للمواطنين يجتمع مع أعضاء المؤتمر 
الوطني العام

995

8%

29%

64%

التعبير عن مطالب المواطنين 

للحكومة

1.134

2%

16%

82%

لثقة   ملاحظة لجزء    و    يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل ا مادا على حجم ا اعت نقطة مئوية 
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 بعض عزول عرضة أكثر فزان من الجنوبية المنطقة من المشاركون كان أخرى، مناطق مع بالمقارنة

 الاقتصادي التخلف بسبب ربما المكونة، للهيئات المادية المنافع تقديم في الأحزاب رلدو قلالأ على الأهمية

 المستطلعين من فقط %(30) واحد وعشرون بالمئة وصف .الأخرى بالمناطق مقارنة المنطقة في النسبي

 المجيبين عدد نصف تقريباما يعادل  الإطلاق، على مهم غير بأنه للأحزاب الاقتصادي الدور هذا فزانفي 

  .وطرابلس برقة في الرأي هذا عن عبروا الذين

100%

غير مهم اطلاقا

مهم الى حد ما

مهم جدا

فزان

47

21%

64%

15%

طرابلس

588

40%

42%

19%

برقة

275

41%

39%

20%

   يعزو سكان فزان أ مية أكبر لدور الأحزاب في مسا د  الهي ات المكونة با حتياجات المادية    الرسم 
ما مد  أ مية مسا د  الهي ات المكونة با حتياجات المادية بالنسبة ل حزاب السياسية 

لجزء     و     يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة نقطة مئوية اعتمادا على حجم ا

 

 

 

 

 

  



32 
 

 هذه تعكس قد .جدا مهمة محلية مكاتب لفتح الأحزاب جهود أن المستجيبين من أكبر نسبة تعتقد فزان، في

 العام الوطني المؤتمر نعزان فبه  سكان يشعر يالذ -سواء  حد على يمجازالو الجغرافي - بعدال النتيجة

  .طرابلس في

21

يؤكد سكان فزان  ل  جهود الحزب لفت  المكاتب المحلية وتلبية احتياجات المواد المكونة     الرسم 

با تقاد ، ما مد  أ مية  ذ  الأدوار المختلفة ل حزاب السياسية  

7% 10%

43%

21%

45%

25%

40%

64%

48%

65%

17% 15%

غير مهم اطلاقا

مهم الى حد ما

مهم جدا

100%

مساعدة في تلبية الاحتياجات 

المادية للأعضاء أو المكونات

47

تولي السلطة في أعلى مستويات 

الحكومة

47

فتح المكاتب المحلية حيث يمكن 

للمواطنين مقابلة أعضاء المؤتمر 

الوطني العام وجها لوجه

51

التعبير عن مطالب المواطنين 

للحكومة

60

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء   و     يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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 المواطنين حصةتتفاوت  .الليبية السياسية للأحزاب البرامج الأنتخابية مختلف مع الألفة أدناه الرسم يقيم

 ،الوطنية القوى لفتحا حالة في فقط .الحزب على اعتمادا الحزب برنامجل هموالف الألفة عن يعبرون الذين

 لبرنامج مدركين غير المشاركين ثلث من يقرب ما .الحزب برنامج مع الألفة بعض عن كبيرة أغلبيةتعبر 

 الوطن، أجل من لاتحادااحزاب  برامج ماهية العينة أفراد من كبيرة نسبة لا تدرك .والبناء العدالة حزب

  .والتيار الوطني الوسطي الوطن، حزب

7,30

8,60

12,28 12,20

7,30

8,60

12,28 12,20

   بع  الأحزاب السياسيةببرام  الليبيون  ل  دراية     الرسم 
 ل  أي مد  تعتقد أن لكل حزب سياسي برنام  سياسي وا   

100%

لا أعرف

على الاطلاق

بعض الشيء

الى حد ما

الى حد كبير

التيار الوطني 

الوسطي

1.132

60%

5%

15%

15%

5%

حزب الوطن

1.136

61%

8%

15%

14%

2%

الإتحاد من 

اجل الوطن

1.141

60%

8%

11%

16%

5%

حزب الجبهة 

الوطنية

1.163

44%

2%

18%

22%

14%

حزب العدالة 

والبناء

1.185

29%

3%

12%

29%

27%

تحالف القوى الوطنية

1.191

18%

2%

6%

21%

53%

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء 2.9و 0.8يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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 .الأحزاببرامج  لوعي مماثلة بطريقة ب،الحز حسبب كبيرا اختلافا الأحزاب قادةمع  نيالليبي لفةا ختلفت

 مع الحال هو كما .هزعيم يةسمت الليبيين غالبيةيمكن ل الذي الوحيد الحزبهو  الوطنية القوى تحالفمجددا ، 

 حيث من الوطنية القوى تحالف الوطنية الجبهةووالبناء  العدالة زبايتبع ح الأحزاب، برامجل الليبيين وعي

  .الحزب زعيم لفةا

   البية الليبيين قادرون  ل  تسمية قاد  حزب واحد فقط    الرسم 
 من ف ل  قل لي من  و ز يم الحزب التالي

0 2010 7030 5040 60 80 90 100%

44%

حزب الوطن 14%

70%

16%

تحالف القوى الوطنية

24%

الإتحاد من اجل الوطن

حزب الجبهة الوطنية

حزب العدالة والبناء

مادا على حجم الجزء   و     يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة نقطة مئوية اعت
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 منخفضالالمواطنين  وعي ويؤكد على السياسية، الأحزاب مختلفلالليبيين  تأييد نسبة التالي الرسم يوضح

 لأحزابل تأييد نسبة أكبرعلى  الوطنية القوى تحالف لحص .عام بشكل السياسية الأحزابب ثقتهم وعدم

  .والبناء العدالة حزب حول الأخرى النظر وجهات قسمتان بينما كبير، بفارق السياسية

7,30

8,60

12,28 12,20

22

7,30

8,60

12,28 12,20

     نف بواسطة الأف لية ال افية تحالف القو  الوطنية لدي  أ ل  نسبة ت ييد  افي     الرسم 
لكل من التالي، من ف ل  قل لي  ذا كنت تشعر سلبا أو  يجابا حيال الحزب، أو  ذا كنت   تعرف الحزب جيدا بما في  الكفاية لتكون رأيا

28%

3%

-19%

حزب العدالة والبناء33%

حزب الجبهة الوطنية

-18%

2%

44%

9%

-31%

حزب التغيير

-16%

التيار الوطني الوسطي

17%

-3% 15%

-16%

-22%

تحالف القوى الوطنية 60%

-12% حزب الوطن9% -22%

حزب الشباب الوسطي

الإتحاد من اجل الوطن6%-

10%-17%-8%

19%

سلبيايجابي

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء   و    يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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 الوزراء رئيس دعم إلى نيميل الليبيو ،ينالحالي ينالسياسي القادة تجاه الأفضلية إلى للإشارة سؤال على ردا

 الوزارات خارج لاحتجاجا الميليشيات واصلت الاستطلاع، هذافيها  أجري التي الفترة خلال. زيدان علي

  .زيدان باستقالةة طالبم طرابلس في

 من(90%)  المئة في تسعوناستطاع  حيث شهرة، الأكثر السياسيين القائدين أيضاهما  وزيدان جبريل

 بشأن الردود قدموا الذين الليبيين عدد إلى استنادا عموما، .الرجلين حول راءالآ بعض عن التعبير الليبيين

 القائدين .ةدللقا الصافية والأفضلية عرفتالقدرة على ال بين مباشرة علاقة هناك أن يبدو السياسيين، القادة

 الوطني ؤتمرالم رئيس كان الذي المقريف، محمد هما النمط هذادعمهما  يكسر نالذي ينالوحيد السياسيين

  .والبناء العدالة حزب زعيم صوان، ومحمد مايو، 34 في استقالته قبل ،الاستطلاع فترة معظم طوال العام

7,30

8,60

12,28 12,20

27

7,30

8,60

12,28 12,20

الت نيف حسب الأف لية  ر يس الوزراء  لي زيدان  و الز يم السياسي الأك ر تف ي        الرسم 

  ال افية
أو سلبيا حيال الشخص لكل من التالي، من ف ل  قل لي  ذا كنت تشعر  يجابيا

80

70

54

60

46

41

36

30

27

-10

-20

-14

-24

-15

-16

-16

-21

محمد صوان25- 2%

ابراهيم صهد 8%

جمعة عتيقة 20%

عوض البرعصي 26%

علي الترهوني 31%

القماطيجمعة  40%

محمود جبريل 51%

علي زيدان 69%

محمد المقريف35%

سلبيايجابي

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء   و     يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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 دعم توزيع الرسم هذا يعرض. السياسية الأحزاب لمختلف الليبيين تفضيلات على التالي القسم يركز

 حزب يليه دعم، بأكبر يتمتع  الوطنية القوى تحالف أن ويؤكد العام، الوطني ؤتمرالم نتخاباتا في باحزالأ

  .والبناء العدالة

6%

60%

غيرها

18%

الإتحاد من أجل الوطن

7%

حزب العدالة والبناء

حزب الجبهة الوطنية

9%

تحالف القوى الوطنية

    وتت ال البية الع م  من الليبيين لتحالف القو  الوطنية    الرسم 
لأي قا مة حزبية قمت بالت ويت في انتخابات المؤتمر الوطني العام 

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء و   يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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 في .العام الوطني المؤتمر انتخابات ب فياحزللأ الناخبين خيارات تحدد التي العوامل التالي الرسم يحلل

 الأحزاب طموحات على تركيزا أكثر الليبيون كان الاقتراع، صناديق في لسياسيةا الحزبية القوائم اختيار

 القدرة: هي حزبال ختيارلا محددات أربعة أعلى .المحلية العلاقات تدفعهاالتي  العواملب مقارنة ورؤيتها

 نظامال من انفصال الحزب يمثل الذي المدى الحزب؛ وبرنامج الدولي، المجتمع في ليبيا دور ضمان على

   القبلي الدعمب تتعلق حزبال ختيارلا محددات أربعة أدنى فإن المقابل، في .الحزب وتنظيم وفعالية السابق،

 .الناخب حي أو قريةفي  العلاقات أو الأسري،

7,30

8,60

12,28 12,20

7,30

8,60

12,28 12,20

مقارنة  - ل  حد سواء  داخل ليبيا وفي الخار  -تقود طموحات الحزب د م  بشكل أكبر     الرسم 

   بالع قات المحلية أو القبلية
كون  مهم جدا، ما مد  أ مية العنا ر   كون   ير مهم بشكل كامل، ويم ل الرقم   ، حي  يم ل الرقم   ل     ل  مقياس من 

المختلفة في تشكيل رأي  الخاص للت ويت ل ال  أي حزب 

2,8

4,1

4,6

5,2

5,6

6,3

6,9

7,2

7,4

7,8

1 2 3 4 5 6 7 8 9

قوية قبيلة  الحزب على مقربة من أو مدعوما من قبل عائلة 

تتضمن القائمة مرشحا من قريتي أو منطقتي

أصدقائي لهذا الحزب  تصوت عائلتي 

تتضمن القائمة مرشح يوفر الخدمات لمنطقتي

يركز الحزب على الدين

هيبة  يتمتع زعيم الحزب بشخصية 

منظمة الحزب قادرة على انجاز الامور

يعجبني برنامج الحزب

يمثل الحزب انفصال واضح مع الماضي 

وسوف يضمن عدم عودة النظام القديم

سوف يساعد الحزب على ضمان

دور ليبيا القوي في المجتمع الدولي

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء   و     يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة

 

 

 

 

  



39 
 

 الوطني المؤتمر خاباتانت قبل سيصوتون حزب أي لصالح الليبيون الناخبون قرر متى التالي الرسم يقيم

 كبير جزء لم يقررفي حين  الانتخابية، الحملة من الأول الأسبوع خلال أو قبلذلك  الناخبين ثلثي قرر .العام

  .الانتخابات يوم حتى( 16% -المئة فيعشر ستة)

   قرر ناخبي الأحزاب لمن سي وتون في وقت مبكر      الرسم 
مت  قررت لأي حزب ست وت 

100%

يوم الانتخابات

في الأسبوع الأخير من الحملة الانتخابية

في الأسبوع الثاني من الحملة الانتخابية

في الأسبوع الأول من الحملة الانتخابية

قبل الحملة الانتخابية

571

16%

8%

10%

36%

30%

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء و   يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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 من طلب .شخصيةال الناخبين مواقف مع لحزبل جيةيديولوالأ تصوراتال قاتفا كيفية التاليان نالرسما يظهر

 في الشخصية نظرهم وجهات وضع 3103 عام العام الوطني المؤتمر انتخابات في للأحزاب صوتوا الذين

 مقياسال) الاقتصاد في الدولة دورب والمتعلقة ،(الديني مقياسال) والدولة الدين بين بالعلاقة المتعلقة :جدولين

 بين ماو ،اقتصاديا رأسماليين أنفسهم ارعتبا إلى ونميلي ينالليبي الناخبين أن إلى لنتائجا تشير (.الاقتصادي

  .دينيين إلى علمانيين

7,30

8,60

12,28 12,20

7,30

8,60

12,28 12,20

 الشخ ية لت ييد الأحزاب التف ي ت الأيديولوجية    الرسم 
    ل تقول أن  تف ل 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

تحالف القوى الوطنية

الاتحاد من أجل الوطن

حزب الجبهة الوطنية

حزب العدالة والبناء

 كونه حزب  يدعو إلى نظام رأسمالي سوقي كامل    كونه حزب  يدعو إلى نظام اشتراكي صارم    التفضيلات الشخصية حول موقف الحزب السياسي

كونه حزب علماني صارم    كونه حزب سياسي ديني    التفضيلات الشخصية حول موقف الحزب السياسي

الاشتراكي والديني

الاشتراكي والعلماني الرأسمالي والعلماني

الرأسمالي والديني

       يمثل حجم الدائرة المقاعد في المؤتمر الوطني العام   ملاحظة

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء   و  0.3يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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 بين الأيديولوجي التباين من مزيدال 3103 عام انتخابات في الناخبون يرى الشخصية، آرائهم مع بالمقارنة

 تدينا أكثر كحزب والبناء العدالة حزب الناخبون هؤلاءيرى  .الدين محور على خاصة ة،السياسي الأحزاب

 لا .همحزابلأ الأحزاب هذه أنصاربكيفية رؤية  مقارنة علمانية أكثر كحزب الوطنية القوى تحالفيرون و

لحزب ا نظر وجهات حول الآخرين لناخبينتلك ل مع كثيرا الوطنية القوى تحالف أنصار تصورات تختلف

 العدالة حزبالى  أوسع نطاق على 3103 عام انتخابات في نالناخبو ينظر المقابل، في .الاقتصادية

 الطيف من الرأسمالي الطرف على أنفسهم أنصاره يضع حين في ،الى حد ما اشتراكي كحزب  والبناء

 .الاقتصادي

7,30

8,60

12,28 12,20

7,30

8,60

12,28 12,20

 راء الناخبين لمختلف الأحزاب السياسية تحيد  ن  راء أن ار الحزب    الرسم 
كيف تقيم الأحزاب التالية 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

التيار الوطني الوسطي

الاتحاد من أجل الوطن

حزب الوطنحزب الجبهة الوطنية

حزب العدالة والبناء 

تحالف القوى الوطنية

حزب التغيير

الاشتراكي والديني

الاشتراكي والعلماني الرأسمالي والعلماني

الرأسمالي والديني

كونه حزبا علمانيا تماما، كيف تقيم الأحزاب   كونه حزب سياسي ديني بحت و   ،  إلى   على مقياس من 

كيف تقيم الأحزاب   متكامل، كونه نظام سوق حرة رأسمالي  كونه نظام اشتراكي صارم حيث تدير الدولة جميع الشؤون الاقتصادية و  ،  إلى   على مقياس من 

       يمثل حجم الدائرة المقاعد في المؤتمر الوطني العام   ملاحظة

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء     و      يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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 على الكبيرة الأحزاب من اثنين على مرتكزا السياسي الطيف يرون الناخبون أن إلى السابق الرسم يشير قد

 في صعوبة يجدون الناخبين أن التالي الرسم يؤكد ولكن الصغيرة، لأحزابل سياسي على مرتكزو سواء، حد

 تقييم  على نقادري الليبيين غالبيةمقياس. ال هذال العلماني الديني المحور على الأحزاب من العديد بين التمييز

من  وكان ، الوطنية الجبهة وحزب والبناء، العدالة حزب، الوطنية القوى تحالف - فقط وطنية أحزاب ثلاثة

  .الوطن حزبو ،والتيار الوطني الوسطي الوطن، أجل من الاتحادحزب  تقييم الصعب عليهم

7,30

8,60

12,28 12,20

7,30

8,60

12,28 12,20

الديني  فقط حول المقياس ال البية الع م  من الليبيين قادرون  ل  تقييم    ة أحزاب سياسية    الرسم 

   العلماني
الديني العلماني النسبة الم وية من الليبيين القادرين  ل  تقييم الأحزاب حول المقياس

20100

44%

46%

79%

59%

حزب الوطن

التيار الوطني الوسطي

الاتحاد من أجل الوطن

87%

حزب الجبهة الوطنية

44%

حزب العدالة والبناء

تحالف القوى الوطنية

30 40 50 100%60 70 80 90

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء    و     يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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  الجنسانية المواقف 8

 ملخص:

 الحجاب ارتداء على النساء ينبغي هأن يعتقدون المستطلعين من(81%)  المئة في وثمانون حدوا. 

  في الليبيين ينقسم حين في العمل، في النساء على أولوية لرجالأن ل الليبيين السن كباريرى 

 .توازنا أكثر نحو على المسألة هذه بشأن العمر منتصف

 في وثمانون واحد يعتقد .السياسةفي و الليبي المجتمع في المرأة هتجا المواطنين مواقف القسم هذا يستكشف

 هأن هذه النسبة من العظمى الغالبيةتعتقد  .الحجاب ارتداء على النساء ينبغي هأن الليبيين من(81%)  المئة

انه  منوايؤ الذين: الجانبينكلا  على نظر وجهتي توجد .الحجاب ارتداء على النساء تشجيع الدولةعلى  ينبغي

 يرتدين لا اللواتي النساء معاقبة الدولة على أن يعتقدون الذين وأولئك دور، أي للدولة يكون أن ينبغيلا 

 .العامة الأماكن في الحجاب

7,30

8,60

12,28 12,20

36

7,30

8,60

12,28 12,20

أن  يكون للدولة دور في النساء ارتداء الحجاب، وأن  يجب يجب  ل   تعتقد  البية الليبيين أن     الرسم 

  مان القيام بذل 

19%

81%

100%

لا

نعم

1.153

أن ترتدي   ل تعتقد أن  ينب ي  ل  المرأ  
الحجاب 

ماذا يجب  ل  الدولة القيام ب  ل مان أن 
ترتدي النساء الحجاب 

8%

78%

14%

Nothing

تشجيع النساء على ارتداء الحجاب

تغريم النساء لعدم  معاقبة أو

ارتداء الحجاب في الأماكن العامة

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء    و    يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة
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 كان إذا ما مسألة حول سنا الأكبر الليبيين نع مختلفة نظر وجهات بالضرورة سنا الأصغر الليبيون يملك لا

أن  يبدو لا الحجاب، النساء ارتداءعلى  ينبغي هأن يعتقدون الذين أولئك نبي .الحجاب ترتدي أن للمرأة ينبغي

 تشجيع الدولة على ينبغيأنه  الثلاث العمرية الفئات جميع عتقدتحيث  العمر، حسبب ختلفي أيضا الدولة دور

 .الحجاب ارتداء على المرأة

37

كبار السن الليبيين أقل تحف ا فيما يتعلق بالنساء اللواتي يرتدين الحجاب مقارنة بالليبيين       الرسم 

 الأ  ر سنا

24%

120

76%

100%

لا

نعم

60+40-59

272

16%

84%

18-39

756

20%

80%

Total

1.148

81%

19%

ماذا يجب  ل  الدولة القيام ب     ذا كانت ا جابة نعم  ل تعتقد أن  ينب ي  ل  المرأ  ارتداء الحجاب
النساء للحجاب  ل مان ارتداء

100%

لا شيء

تشجيع النساء على

ارتداء الحجاب

تغريم النساء لعدم ارتداء  معاقبة أو

العامةفي الأماكن الحجاب 

60+

91

5%

77%

18%

40-59

227

9%

77%

14%

18-39

595

8%

78%

13%

مادا على حجم الجزء    و     يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة نقطة مئوية اعت
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 تلبس أن للمرأة ينبغيأنه  يعتقدونالذين  الليبيين والنساء الرجال من كبيرة أغلبية وجود من الرغم على

 .لرجالل أعلى من تلك هي الاعتقاد هذايؤمنن ب اللواتي النساء نسبة فإن الحجاب،

38

 ل  القيام تشجيعها الدولة تعتقد الأ لبية أن  يجب  ل  المرأ  ارتداء الحجاب، وأن  يجب  ل      الرسم 

 بذل 

100%

لا

نعم

المجموع

1.149

19%

81%

اناث

562

14%

86%

ذكور

587

25%

75%

ماذا يجب  ل  الدولة القيام ب  ل مان    ذا كانت ا جابة نعم ل تعتقد أن  ينب ي  ل  المرأ  ارتداء الحجاب 
ارتداء النساء للحجاب 

تشجيع النساء 

على ارتداء الحجاب

تغريم النساء لعدم ارتداء  معاقبة أو

الحجاب في الأماكن العامة

اناث

397

8%

100%

لا شيء

76%

16%

ذكور

367

10%

77%

13%

نقطة مئوية اعتمادا على حجم الجزء . و   . يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة : ملاحظة
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 المرأة على الأولوية لرجلل يكون أن ينبغيعلى أنه  الموافقة إلىسنا  غروالاص الاكبر الليبيينكل من  يميل

 بشكل .العمر منتصف في لليبيينبالنسبة  بالتساوي ةممقس مسألةهذه ال أن يبدو ذلك، مع .العمل مجال في

 بةأجو المجيبين من أقل أو ربع حيث اختار ،المسألة حول مستقطبة نظر وجهات الليبيينلدى  أن يبدو عام،

 .تطرفا أقل

39

في حاليا أولوية  ل  النساء  أن للرجالالعمرية  ل  جمي  الف ات الليبيون  بر يتفق  البية     الرسم 

  العمل
الرجال لديهم أولوية   يعني ان  توافق بشد ، كيف، بشكل  ام، تتفق م  العبار  التالية  يعني ان    توافق بشد ،   ،  -  ل  مقياس 

  ل  النساء في التو يف

32%
37%

19%

10%

13%

8%

8%

8%

17%

50%

42%

57%

بشدة اوافقلا 

100%

60+

بشدة اوافق

اوافق

اوافقلا 

40-5918-39

106246704

لثقة   ملاحظة الجزء   و  يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل ا نقطة مئوية اعتمادا على حجم 
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 المرأة تبدو .ليبي غير من الزواج الليبية لمرأةيحق ل كانت إذا ما مسألة بشأن تقريبا بالتساوي نالليبيو نقسمي

 أن ينبغي أنهالاناث  المستطلعات غالبية عتقدت .المسألة هذه بشأن لالرج يرهانظ قليلا من تحفظا أقل الليبية

 هذا مثل على الذكور المستجيبين من أقلية وافقت حين في ،ليبي غير من الزواج الليبية للمرأة يسمح

 .الترتيب

34

  للمرأ الذكور الليبيون أك ر تحف ا بش ن مس لة حقوق الزوا        الرسم 
 ل ينب ي السما  للمرأ  الليبية بالزوا  من  ير ليبي 

No

Yes

60+

115

54%

46%

40-59

268

45%

55%

18-39

743

53%

47%

لا

نعم

اناث

556

44%

56%

ذكور

573

58%

42%

مادا على حجم الجزء    و     يتراوح فرق النسبة المئوية  في المئة،   في فاصل الثقة   ملاحظة نقطة مئوية اعت
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